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Redovisa och motivera kort alla dina 16sningar

1

I en livsmedelskedja vill man uppskatta den totala vinsten. Halften av alla
160 affarer har lingre oppettider 4n de andra. Ett OSU om 5 affarer har
dragits fran de som har 6ppet linge och 5 frdn de som har kortare
oppettider. Variabeln man matt &r den vinst y (tkr) varje affir gjort under en

viss tid.
Resultat.

o 2
Yi 8

Oppet lange 127 110

Oppet kortare | 113 68
a) Ange vad som &r urvalsenhet och vad som &r stratifieringsvariabel.

0.5p
b) Vilken typ av allokering har anvénts. 0.5p
c) Skatta med ett 95% konfidensintervall den totala vinsten. 2p
d} Hur blir allokeringen om Neyman allokering anvands? ip

2 _

En socialarbetare vill skatta forhallandet mellan medelantalet rum per
lagenhet och medelantalet personer som bor i ldgenheten i ett visst
forortsomrade. Han viljer darfor ut 25 lagenheter slumpmadssigt ua bland de
totala 275 ligenheterna. Lat x beteckna antalet personer i ldgentheten och y
antalet rum. Fﬁljande data finns nu tiﬁgéingliga

=92, y=286, Zx = 2240, Zy,—~169 ny, 522

i=]

Berakna ett 95% konfidensintervall for detta forhallande (kvot). 3p

3

En branschorganisation inom tjanstesektorn har 336 medlemsforetag. Man
ar intresserad av de foretag som utfor en viss typ av tjanst, men har i
registret ingen information om detta. Man gor darfor ett slumpmassigt urval
ur registret, kollar upp vilka féretag som utfor den aktuella tjansten och
samlar in information frin dessa foretag.

Branschorganisationen redovisar att for ett urval omfattande 86 foretag, s&
ar det 43 stycken som utfor den aktuella tjansten. Dessa 43 foretag har en



omsittning fér den aktuella tjansten pa igenomsnitt 6,5 miljoner kronor och
med en standardavvikelse p& 3,7 miljoner.
a) Berdkna ett 95% konfidensintervall for antalet foretag som utfor den
aktuella tjansten. ' ' , p
b) Skatta med ett 95% konfidensintervall den genomsnittliga
omséttningen for de foretag som har den aktuella tjansten. 2p
¢} Skatta med ett 95% konfidensintervall den totala omséttningen for
den aktuella tjansten. ) 2p '

4 .
Vi gar tillbaka till uppgift 3. Det visade sig att urvalet egentligenn omfattade
120 foretag, men att rnan endast fick svar fran 86 foretag.
a) Trots bortfallet kan det i uppgift 3a) berdknade konfidensintervaliet
vara en korrekt skattning for hela populationen. Vad kravs da?
lp
b) Utga fran punktskatiningen i uppgift 3a) av antalet féretag som utfor
den aktuella tjansten. Vilket &r det stérsta och minsta méjliga vardet
pa punktskattningen om man tar hansyn till borfallet? 2p
I en mera ambitiés borfallsstudie, valjer man med OSU ut 10 av de 34
foretagen i bortfallet och far svar fran 8 stycken.
c¢) Hur stor dr bortfallsandelen i hela undersékningen? ip
d} Av de 8 foretagen i bortfallsstudien &r det endast 1 som utfér den
aktuella tjansten. Berdkna nu ett rimligt konfidensintervall av antalet
foretag i regionen som utfér den aktuella tjansten. Motivera. 2p

5

Visa att populationsvariansen §° ar lika med Np=p) da variabeln y endast
: P N1 y

kan anta vardena 1 och O. 2p



